



prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M.
předseda vlády České republiky

Praha
Čj.: 2514/2024-UVCR-2

Vážený pane senátore, vážení signatáři výzvy,

reaguji na otevřený dopis ze dne 4. ledna 2024 s výzvou „Otevřete České Švýcarsko“.

Vláda si je vědoma dlouhodobě složité situace v Národním parku České Švýcarsko (dále jen NPČS) a závažnosti škod, které lesní požár i kůrovec způsobily nejen samotnému přírodnímu území, ale rovněž místním obyvatelům a podnikatelům v cestovním ruchu. Dopady této přírodní katastrofy jsou i po roce a půl viditelné na stavu životního prostředí, ekonomických ztrátách a návštěvnosti turistů.

Zcela tak chápu Vaši nespokojenost s posunem ve zpřístupňování hlavních turistických tras, které jsou pro návrat turistů a udržení podnikání zásadní. Bohužel navzdory maximální snaze všech, kdo se podílejí na likvidaci škod, stále přetrvávají složitosti a rizika spojená s přírodními procesy.

Problematiku stavu NPČS jsme s dalšími členy vlády opakovaně diskutovali na jednání vlády, naposledy dne 31. ledna 2024, a budeme se jí věnovat i nadále. Všichni chceme, aby se situace co nejrychleji zlepšila a turisté mohli opět zavítat do všech oblastí parku. Pan ministr životního prostředí, jehož resort má v gesci Správu NPČS, zajistí, aby byly všechny klíčové kroky vedoucí ke znovuotevření celého NPČS lépe komunikovány se všemi dotčenými stranami a probíhající činnosti co nejvíce urychleny, samozřejmě při zachování bezpečnosti návštěvníků.

V současné době také Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo další možnosti podpory na obnovu veřejné infrastruktury cestovního ruchu a obnovu a vyznačení značených turistických tras přes Integrovaný regionální operační program. Konkrétní výzvy

by měly být vyhlášeny letos v březnu. Doufám, že i tato pomoc přispěje k urychlenému zpřístupnění NPČS.

S pozdravem

Petr Fiala
podepsáno elektronicky

Vážený pan
Ing. Zbyněk Linhart
senátor a předseda
Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí
Senát Parlamentu České republiky
PRAHA

Vážení signatáři
Otevřete České Švýcarsko